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Здійснення зовнішньоекономічної діяльності підприємства, виготовлення 

і випуск продукції, яка б була конкурентоспроможною на зарубіжних, зокрема 

європейських ринках, залежить не тільки від технічного оснащення 

підприємства, наявності сучасних технологій, чітко поставленої системи 

контролю якості продукції, маркетингових досліджень ринкового середовища, а 

й від кваліфікації співробітників підприємства, ефективного управління 

персоналом. Одним із сукупності складових підприємства як цілісної 

виробничо-господарської системи поряд з управлінням діяльністю є управління 

персоналом. У літературі можна зустріти інші варіанти структурування системи 

підприємства, але завжди виділяється кадрова складова, як основна частина 

системи управління [1]. 

Управління персоналом у сучасних аграрних формуваннях засноване на 

тому, що люди в процесі трудової діяльності розглядаються одночасно в якості 

працівників, які забезпечують реалізацію економічних цілей підприємства, і як 

особистості, що належать до єдиної організаційної системи. Тому, для того, 

щоб підприємство функціонувало ефективно, необхідно правильно 

організувати працівників, при цьому постійно контролюючи їх діяльність, 

використовуючи різні ефективні методи управління персоналом. 

Управління персоналом — багатогранний і виключно складний процес, 

який характеризується своїми специфічними особливостями і 

закономірностями. Управлінню персоналу властива системність і завершеність 

на основі комплексного вирішення проблем, їх відтворення.  

Система управління — це упорядкована сукупність взаємозв'язаних 

елементів, які відрізняються функціональними цілями, діють автономно, але 

спрямовані на досягнення загальної мети. Головна мета системи управління 
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персоналом — це створити необхідну базу забезпечення кадрами, організувати 

ефективне їх використання, моральний, духовний, професійний розвиток, а 

також досягти розумного ступеня динамічності персоналу [2]. 

У сучасному аграрному середовищі проблеми організації і 

функціонування управлінської системи недооцінюються з точки зору їх 

важливості і можливості досягнення очікуваних результатів. Сучасні 

агровиробники вважають, що мають актуальні фінансові, технічні та інші 

виробничо-господарські проблеми, а питання удосконалення управлінських 

аспектів не є актуальними. Саме з цього починаються усі проблеми 

функціонування сільськогосподарських підприємств, тому що організація усієї 

діяльності підприємства залежить від раціональності прийнятих управлінських 

рішень. Особливо недостатньо приділяється уваги управлінню персоналом. 

Проте, враховуючи, що основними складовими виробничого потенціалу є 

земля, матеріально-технічні ресурси та персонал, то досягти підвищення 

ефективності його використання можна лише через управління трудовими 

ресурсами.  

Тому у загальній системі менеджменту на сільськогосподарському 

підприємстві визначальним елементом слід відокремити управління 

персоналом. Через організацію менеджменту трудовими ресурсами можна 

досягти підвищення продуктивності праці та ефективності виробництва 

загалом, оскільки з усіма матеріально-технічними та земельними ресурсами 

працює людина і саме вона може забезпечити організацію виробничого процесу 

та впливати на його результативність.  

Впровадженню на сільськогосподарських підприємствах ефективної 

системи менеджменту персоналу повинна передувати розробка організаційно-

економічного забезпечення цього процесу. Вивчення проблем ефективного 

управління персоналу аграрних підприємств, обумовлено об'єктивними 

якісними змінами, що характеризують сучасну діяльність і трансформації в 

аграрному секторі, активну й визначальну роль людських ресурсів в управлінні 

підприємством. 
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Особливість управління персоналом в аграрному підприємстві повинна 

розкривати приховані знання персоналу, розширювати межі цих знань, 

змінювати відносини між людьми і тим самим збільшувати людський капітал, 

який сьогодні є найціннішім ресурсом аграрних організацій. Загальновідомо, 

що вихід сільськогосподарського підприємства на позиції лідера в 

конкурентній боротьбі можливий лише за умови становлення на інноваційний 

шлях розвитку. Водночас із практичним застосуванням соціально-економічних 

резервів ефективного використання робочої сили це матиме позитивний вплив 

не лише на формування та використання трудових ресурсів, а й підвищить 

рівень прибутковості підприємств аграрного сектора [3]. 

Отже, можна зробити висновок, що для підвищення ефективності 

системи управління персоналом слід більше уваги приділяти економічним та 

соціально-психологічним методам управління, поліпшити економічний аналіз 

господарства, використовувати моральне та матеріальне стимулювання праці, 

створити приємний соціально-психологічний клімат. Слід також особливу 

увагу звернути на підвищення освіти та кваліфікації працівників.  

Ефективне управління персоналом - це не тільки найважливіший чинник 

економічного успіху сучасного підприємства, інструмент підвищення 

ефективності та продуктивності праці персоналу, але й соціально-орієнтоване 

управління, спрямоване на кожного конкретного працівника з метою 

підвищення його трудової мотивації та задоволення потреб через систему 

матеріальних стимулів. 
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